

张家口
冬奥村

启动闭环管理 进入赛时状态

记者13日从北京冬奥会张家口冬奥村(冬残奥村)场馆运行团队了解到,根据场馆运行实际需求,即日起张家口冬奥村启动闭环管理,进入赛时状态。

张家口冬奥村(冬残奥村)(下称张家口冬奥村)位于张家口赛区核心区域,向南距古杨树场馆群10分钟车程,北距云顶滑雪公园12分钟车程,占地19.7公顷,总建筑面积23.9万平方米,分居住区、广场区和运行区。

其中,居住区由9个公寓楼组团和1个公共组团组成;广场区面积约2.17万平方米,由商业服务、赞助商服务、特许经营、中医展示、文化活动等22个运营空间组成;运行区赛时是为村内居民、访客、媒体等人员提供进出村服务的场所,包括运动员班车、代表团接待和访客中心、媒体中心、安保中心等。

据介绍,张家口冬奥村计划于1月23日预开村,1月27日正式开村,共运行53天,3月16日闭村。冬奥会期间,预计接待来自79个国家和地区代表团的2020名运动员及随队官员。冬残奥会期间,预计接待来自39个国家和地区代表团的644名运动员及随队官员。



这是2021年12月30日拍摄的北京冬奥会张家口冬奥村(冬残奥村)

记者了解到,1月14日至23日,张家口冬奥村将迎来部分外籍考察人员,为最大限度降低疫情传播风险,1月3日起,冬奥村就启动了“小闭环”工作模式——即为外籍人员和中方陪同人员划定了安全活动区域和流线。

根据实际需要,场馆运行团队决定于即日起,正式启动赛时闭环管理措施,这标志着张家口冬奥村正式进入赛

时状态。

北京冬奥组委奥运村部副部长、张家口冬奥村场馆运行团队主任贾凯表示,目前这样“大闭环”和“小闭环”相结合的模式,将确保防疫万无一失、工程收尾有序进行、人员培训照常开展。“我们将以最优的状态,把场馆运行好,确保给运动员和随队官员提供优质、高效、贴心的服务。”他说。

冬奥会城市景观布置 即将全部到位

北京冬奥会城市景观布置工作将于1月20日前全部到位。届时,3处标志性景观、10个主题花坛、20万盏灯笼灯饰、1.4万面宣传道旗、5000余处宣传画面将在两地三赛区呈现,融合冬奥、春节、民俗元素,共同营造“喜庆祥和、同庆冬奥”的氛围。

截至目前,北京赛区完成150余处景观装饰布置,延庆赛区完成2处标志性景观以及部分景观小品、宣传画面等景观布置。根据冬奥城市景观方案,北京增种了11.1万株常绿乔木、356.4万株彩枝彩叶植物,大大丰富了冬季城市的色彩。据相关负责人介绍,冬奥城市景观布置工作贯彻节俭办赛要求,充分利用旧利废,通过地景雕塑、增加常绿彩枝观果植物等多种形式,进行冬季绿化布置。

据北京2022年冬奥会和冬残奥会北京市运行保障指挥部城市运行及环境保障组办公室负责人介绍,冬奥会正值春节,相关景观布置工作充分衔接新年、春节景观布置,既展现红火喜庆中国年,又营造了精彩热烈的赛时氛围。

波兰奥运冠军或将 因伤无缘北京冬奥会

波兰跳台滑雪队队医亚历山大·维尼亚斯基12日说,曾三次夺得冬奥会金牌的波兰跳台滑雪名将卡米尔·斯托赫可能因伤缺席北京冬奥会。

曾在索契和平昌冬奥会夺得3枚金牌的斯托赫本赛季状态不佳,迟迟无法找到比赛节奏,但他仍旧是最有希望在北京冬奥会夺牌甚至夺金的波兰运动员。然而让人意想不到的,正在波兰南部山区城市扎科帕内备战即将开始的世界杯比赛的斯托赫却意外受伤。

波兰滑雪协会12日宣布,今年34岁的斯托赫将不会参加将于1月14日至16日举行的跳台滑雪世界杯扎科帕内站比赛。

“由于关节严重扭曲导致关节囊受损和韧带撕裂,幸运的是骨头并没有大碍。”队医维尼亚斯基12日在接受当地媒体采访时说,“我们会尽一切努力让卡米尔尽快恢复,也许我们能帮他在冬奥会前康复,虽然时间有限,但也不能排除这种可能。”维尼亚斯基说。

国际奥委会:冬奥准备就绪 闭环很安全

作为国际奥委会派往北京冬奥会的先遣团队负责人之一,国际奥委会奥运会部运行主任皮埃尔·杜克雷已在北京一周时间,他在12日晚的线上发布会上表示,无论从场馆质量、服务水平,还是从人们的热情好客、乐于助人来说,北京冬奥会都已经准备就绪,而他在冬奥闭环之内也感觉非常安全。

杜克雷介绍说,在他抵达北京的这一周,已经同国际单项体育组织的代表一道,顺利开展了许多工作。“我

们目前处于赛前阶段,很开心一切看起来都已就绪。我们可以确认,就像在测试赛时那样,场馆的竞赛区域是非常棒的,我们将在北京迎来激动人心的赛事。”

谈及疫情防控,杜克雷表示冬奥第二版《防疫手册》在闭环管理下得到了严格执行。他强调说,在涉奥人员启程飞赴北京之前,就需要进行核酸检测,而在抵京后也会第一时间进行核酸检测,由此可以最大限度阻止疫情传入冬奥闭环。而在闭环之内,人们都接种

了疫苗,每天接受核酸检测并佩戴N95口罩。“目前看来,闭环内非常安全。”

“正如整个筹办阶段一样,北京冬奥组委和当地政府都非常愿意同我们合作,我们共同经过努力制定的防疫政策目前也得以实行,并且每天、每小时都在不断完善。总之,无论是场馆质量、服务水平,还是人们的热情好客、乐于助人,所有来到北京的人,都对赛时闭环管理试运行留下了非常好的印象,这将帮助各相关方顺利完成赛前筹办任务。”杜克雷说。

国家越野滑雪中心静待开赛

13日,记者从国家越野滑雪中心场馆运行团队了解到,目前该场馆所有准备工作就绪,静待冬奥会开赛。

国家越野滑雪中心位于崇礼冬奥核心区古杨树场馆群的东南侧山谷,由西向东依次为场馆运营综合区、运动员综合区、场馆技术楼、场馆媒体中心和转播综合区。其中,赛道总长9.7公里,分为东侧山谷的竞赛赛道和南侧山谷的训练赛道。场馆技术楼建筑面积为4890平方米,共有四层。

北京冬奥会期间,国家越野滑雪中心将承担越野滑雪和北欧两项比赛,分别产生12枚金牌和3枚银牌。根据最新赛程,冬奥会首金或将在这里产生,项目为2月5日下午举行的越野滑雪女子双追逐(7.5公里传统技术+7.5公里自由技术)。

2020年12月21日,国家越野滑雪中心首次启用。按北京冬奥组委安排,

2021年12月,这里承办了北欧两项洲际杯。

记者了解到,国家越野滑雪中心场馆运行团队分为25个业务领域以及1个疫情防控团队,工作人员总数1445人,志愿者人数510人。近期场馆运行团队对照冬奥会工作标准和要点,针对此前测试赛中存在的问题,开展了多项工作“回头看”,目前场馆运行工作全部就绪。

国家越野滑雪中心场馆运行主任申全民介绍,各业务领域分头排查整改了水电、线缆、围栏等基础设施,完成改造提升59项,按照OBS(奥林匹克转播服务公司)要求进行摄影平台、结束区围栏、五环照明、媒体运行等基础设施改造,均满足冬奥办赛要求。

为统筹做好疫情防控工作,目前场馆运行团队形成了务实管用的工作机

制,可实现“综合调度一体化、三线合一硬隔离、重点道路硬管控、场馆内外全覆盖、值守人员复合岗、应急处置扁平化”,确保“分区不重叠、流线不交叉、边界要严管、人员不跨区”。

应急处置方面,运行团队针对竞赛日程变更、运动员受伤救治、心血管病救治、低温天气电力技术故障、疫情防控处置、山地运行风险等方面问题,近期深入完善了应急预案,实行人头对人头,扁平化指挥,开展桌面推演和实战演练,一旦事故发生能够责任到人,协调联动快速处置。

申全民介绍,场馆运行团队全员从思想、政治、纪律、作风、能力等方面着力解决存在的问题和短板,目前仍在进一步细化赛时每日工作任务,确保各项工作有力有序推进。

本版文图据新华社



国家越野滑雪中心(无人机照片)



国家越野滑雪中心技术楼(左)和观众看台